

- ஊராட்சித்துறை அமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை-26, அலுவலக அலுவலர்கள் அலுவலகம் . -



உலகத் தமிழர் பரேவதை இலங்கையில் வாழும் தமிழ்மக்களையும் ஏனைய குடியிருப்புகளையும் எதிர்வரும் தீர்தலில் அரசியல் கட்சிகளுக்கும் வடே பாளர்களாகும் விழிப்புடன் வாக்களித்து தங்களது வரலாற்றுக் கடமையை செய்வதே உணர்வுமாக உள்ள ஆணித்தரமாகக் கேட்டுக் கொள்கிறது. அப்படி வாக்களிப்பதன் மூலம் அண்மையில் காலத்தில் ஏற்பட்ட உள்ள முற்போக்கான மாற்றங்களையும் வற்றுகளையும் வலுப்படுத்த முடியும்.

கடந்த சனவரி 8, 2015 இல் நடந்த சனாதிபதி தேர்தல் இலங்கையின் அண்மையில் கால வரலாற்றில் ஒரு திருப்புமுனையாகும். வாக்காளர்கள், சனநாயக விரோத, ஊழல் நிறைந்த, சுகிப்புத்துணையை மறைக்கும் அப்போது நிலவிய வன்முறை அரசியல் கலாச்சாரத்தை மிகப் பெரியளவில் நிராகரித்தார்கள். அந்தத் தேர்தல் முடிவு, எந்த ஐயத்திற்கும் அப்பால் நாட்டில் நல்ல மாற்றங்களைக் கொண்டுவந்தது. முற்போக்கான பத்தொன்பதாவது அரசியல் திருத்தச் சட்டத்தை நிறைவேற்றியதன் மூலம் சனநாயகத்துக்கான இடவெளியை விரிவாக்கியது. அதன் மூலம் பச்சைச் சூழல் திரும்பும் மற்றும் சட்டத்தின் ஆட்சி மற்றும் சிறுபான்மை சமூகங்கள் ஓரளவாவது அச்சமின்றி வாழ வழி செய்கிறது. இந்த மாற்றங்கள் ஒப்புகொள்ளப்பட்டதோடு உலக நாட்களால் வரவழைக்கப்பட்டன. எனவே இந்த வலுக்கூறத்தை தொடக்கங்கள் மலும் வலுப்படுத்தப்பட வேண்டியது இலங்கையில் வாழும் எல்லாக் குடியிருப்புகளும் பொறுப்பான கடமையாகும். இந்த மாற்றங்கள் தலக்கீழாகப் போவதற்கு துரியளவையாய் ப்புகக் கொடுக்கக் கட்டாது.

தமிழ்மக்களுக்கு அன்றாட வாழ்வியல், மனிதவாழ்வு மீறல்கள் போன்ற சிக்கல்கள், காணாமல் போனவர்களது கதி, அரசியல் அதிகாரம் பகிரப்பட்டது தடவணை மூன்றாம் எண்பதாம் கான அவர்களது சட்டப்படியான வேலைகள் போன்றவை அர்த்தமுள்ள வகையில் இன்னமும் தீர்க்கப்படாத நிலை காணப்பட்டிருக்கிறது. நல்லிணைத்துக்கான சமீகளைத் தொடக்கத்தில் காணப்பட்டன. வட - கிழக்கு மாகாணங்களுக்கு சிவிலியன் ஆளுநர்களாக நியமித்தல்,

சிறுத்தொகையான காணிகளை அவற்றின் சொந்தக்காரர்களிடம், மீள்கையளித்தல் பயங்கரவாத தடைச் சட்டத்தின் கீழ்க்கைது செய்து தடுத்தது வகைக்கப்பட்ட சில கதைகளை விடாமல் செய்கிறது போன்றவற்றைக் குறிப்பிடலாம். ஓகஸ்டில் நடபெறுகிற தேர்தலின் பின்னர் மூழு நாட்க்கும் பலன் தரும் வண்ணம் புரையோடிப் போய் விட்ட தமிழர் தேசிய சிக்கல்களைத் தீர்க்க முனைபவர்களது கதைகளைப் பலப்படுத்தலாம் என்பது எமது நம்பிக்கை.

Written by administrator

Saturday, 25 July 2015 19:41 - Last Updated Saturday, 25 July 2015 19:48

தமிழர்களது தசீயச சிக் கலுக்கு தீர்வுகாண்பதற்கு அரசாங்கத்துக்கும் தமிழ் மக்களால் தரெிவு சயெய்யப்படும் பிரதிநிதிகள் மற்றும் பங்கறே பாளர்களுக்கும் இடயெயில் பொருள் பொதிந்த பசேச்சுவார்த்தை தவிர்க்க முடியாதது. இது தொடர்பான பசேச்சுவார்த்தைகளின் போது பன்னாட்டு சமிகம் உருப்படியான பாத்திரம் வகிக்கும் என்பது உலகத் தமிழர் பரேவயெயின் எண்ணமாகும்.

இந்தச் சமீழலில் மக்களால் தரெிவுசயெய்யப்பட்ட நாடாளுமன்றப் பிரதிநிதிகள் ஒன்றுக்கு மறேயிட்ட பாத்திரங்களில் சயெற்படுகிறார்கள். அவர்கள் தொகுதி மட்டத்தில் மக்களுடயை சிக் கல்கள் பற்றிக் கடேய்டறிந்து அவற்றைத் தீர்த்து வகைக்க வணேய்டும். அத்தோடும் ஒட்டும் மொத்த தமிழ்ச் சமிகத்தின் சார்பாக அது எதிரநோக்கும் சிக் கல்கள் பற்றி தளெிவாக பசே வல்லவராகவும், தமிழ் மக்கள் சார்பாக நடபெறும் பசேச்சுவார்த்தைகளின் போது இலங்கை நாடாளுமன்றத்திலும் பலவறேயு பன்னாட்டு அரசுகளோடும் அரச சார்பற்ற அமபைப்புகளோடும் தளெிவாக பசே வல்லவராகவும் இருத்தல் வணேய்டும்.

தமிழ்த் தசீயக் கட்டமபைப்பு (ததகேய) தமிழர்களது கவலகையெயும் வடேய்ககையெயும் குறபாடுகளையெயும் கவனமாகவும் தொடர்ச்சியாகவும் தளெிவாகவும் அனதைத்துலக சமிகத்துக்கு எடுத்துரதைத்து வருவதாலும் அண்மகை காலத்தில் நடந்த தரேய்தல்களில் அமகோக வறெறி பறெற்றதன் மயலமும் தமிழ் மக்கள் மற்றும் இலங்கயெயில் உள்ள ஏனயை சமிகங்கள், இந்தியா உட்பட அனதைத்துலக நாடுகள் போன்றவற்றின் ஒப்புதலையெயும் நன்மதிப்பயெயும் பறெற்றுள்ளது.

அண்மகை காலமாக உலகத் தமிழர் பரேவயை எங்களது மக்களால் தரெிவு சயெய்யப்பட்ட ததகேய ஒடும் நரெுக கமாக பணியாற்றி வருகிறது. இந்த கட்டும் மயற்சி ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமயை அவபையை பறெற்றோடும் நாங்கள் புலம்பயெயர்ந்து வாழும் நாடுகளோடும் இராஜதந்திர மட்டத்தில் மறேய்கொண்ட சில மயற்சிகளும் சாதனகையெயும் மயக்கிய காரணியாக அமநைத்துள்ளது.

எங்களது கட்டும்பார்வயெயில் வடக்கு மற்றும் கிழக்கு மாகாணங்களின் வாழும் மக்களது நலன்களபைண வலுவான, ககைண்ட பிரதிநிதத்துவம் தவேயயானது. அது அரசியல் தீர்வு, பொறுப்புக்கறல், நீதி மற்றும் நீடித்த நல்லிணக்கம் போன்றவற்றை அடவதற்கு அதிகளவில் வாய்ப்பளிக்கும்

[surensurendiran@yahoo.co.uk](mailto:surensurendiran@yahoo.co.uk)